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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA (28ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte horas (20h00) do dia Trinta (30) do Mês de Setembro (09) do Ano de 
Dois Mil e Dezenove (2019). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do 
Sol – Estado do Paraná, ordinariamente sob a Presidência do Vereador 
MILTON VANDERLEI FILHO, sendo secretariado pelos vereadores JOÃO 
ALVES CORREIA e MARCIO LEAL RINQUE, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 
respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS 
SILVA, CÉLIO ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR 
PEREIRA DA SILVA, SANDRO FERMINO DIAS, VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA e estando ausente o vereador CLAUDINEI NATALINO STURION. O 
Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa noite aos 
senhores vereadores, aos funcionários da casa e agradeceu a presença dos 
visitantes, os cumprimentando um por um. Desejou uma boa noite também aos 
internautas que estão os assistindo através da TV do Legislativo. Justificou a 
falta do vereador Claudinei Natalino Sturion, que está a trabalho na cidade de 
Curitiba. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 
havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara 
aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador João Alves Correia para 
fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido o Salmo 27.  Dando continuidade, 
convidou o vereador Marcio Leal Rinque para ocupar a 2ª secretaria e após 
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 
leitura do expediente: Projeto de Lei Complementar 002/2019 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Regulamenta as atividades, o uso e a prestação 
de serviços cemiteriais e funerários no âmbito do município de Quinta do Sol e 
dá outras providências. Projeto de Lei 058/2019 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências. Indicação Legislativa 001/2019 de autoria do vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia com apoio dos demais vereadores. Assunto: Indica ao 
Poder Executivo que providencie o estudo de elaboração de um projeto de lei 
visando a criação de um fundo para o incentivo ao esporte individual em suas 
diversas modalidades. Em seguida, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho 
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem 
quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos e a 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador João Alves Correia desejou uma 
boa noite a todos os presentes, os cumprimentando um por um, e aos 
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internautas que os acompanham através da TV do legislativo. Desejou as boas 
vindas aos visitantes e disse ser uma honra tê-los prestigiando os trabalhos. 
Comentou sobre a visita que alguns vereadores realizaram a empresa Dudalina, 
em Terra Boa, para poderem reivindicar algumas vagas de emprego para 
Quinta do Sol e deixou seu agradecimento ao gerente geral Cícero pela atenção 
ao os receberem e disse que saiu esperançoso da reunião. Agradeceu aos 
companheiros que os acompanharam e também os que, por algum motivo, não 
puderam ir, mas disse que a câmara foi bem representada e que até receberam 
os parabéns do gerente, pois nenhum vereador de outra cidade foi lá fazer esse 
trabalho e por isso ele iria fazer o possível para ajudá-los. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva disse ser um prazer ter os 
visitantes nesta Casa de Leis e que voltem sempre. Complementou a fala do 
vereador João, que realmente estiveram em Terra Boa buscando alguns 
benefícios para a população e que foram recebidos pelo gerente da empresa 
juntamente com uma senhora do RH que os acompanharam pela fábrica onde 
puderam ver várias pessoas de Quinta do Sol trabalhando. Disse que não 
podem dar certeza, mas o gerente gostou da visita e os deixaram animados, 
pois existe uma possibilidade. Disse que sabe que a situação está difícil, mas 
que os vereadores estão correndo atrás e que se dependesse deles não haveria 
ninguém desempregado na cidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva desejou uma boa noite a todos os 
internautas, os visitantes e agradeceu a presença de todos. Também comentou 
sobre a visita a Dudalina, disse que pediram o apoio do Prefeito para irem até 
lá e o Prefeito deu o apoio. Explicou que atualmente o ônibus que leva os 
trabalhadores de Quinta do Sol também leva trabalhadores de Engenheiro 
Beltrão, e que a idéia é que coloquem uma van para levar esses trabalhadores 
de Engenheiro Beltrão assim, automaticamente, o ônibus ficaria com mais 
vagas podendo levar mais trabalhadores de nossa cidade, então ficaram 
contentes e confiantes para que dê certo. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa noite a todos. Disse que 
apóia o que os vereadores comentaram sobre a visita e pediu para que 
marcassem mais uma reunião, desta vez para visitar a empresa de frangos, 
também de Terra Boa, pois o pessoal reclama que faz as entrevistas e não são 
chamados. Disse que atualmente tem uma van que leva os trabalhadores e que 
poderiam estar vendo a possibilidade de aumentar essas vagas e cobrou que o 
Prefeito também os acompanhem durante essas reuniões, pois ele tem mais 
poder para reivindicar essas vagas. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Sandro Fermino Dias desejou uma boa noite a todos os presentes e 
agradeceu a presença de todos. Parabenizou os vereadores que foram fazer a 
visita até a Dudalina e que não pode ir. Disse que a administração precisa olhar 
mais para o município também e citou o exemplo do dono da fábrica de 
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costura, Ricardo, que gasta aproximadamente R$ 3.500,00 (três mil e 
quinhentos reais) de combustível e pedágio para vir e voltar todos os dias de 
Maringá com seu veículo e que já viu ele reclamar que, as vezes, precisa de 
alguma coisa e ninguém “aparece” para ajudar. Disse que se todo mundo que 
está em Quinta do Sol e está desempregado tiver que ir para outra cidade para 
trabalhar a cidade não terá mais pessoas, pois se hoje fosse preciso pegar um 
ônibus para trabalhar ele optaria em morar na cidade, então fica triste por ver 
companheiros deixando a cidade por falta de emprego, mas que de qualquer 
jeito é uma atitude muito boa, pois se não há empregos aqui tem que procurar 
vagas para “fora” mesmo, mas que, se possível, que criem vagas no município. 
Agradeceu a presença da candidata ao conselho tutelar e convidou para que na 
próxima segunda estejam presentes todos os candidatos eleitos. A palavra ficou 
livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Colocando em primeira discussão o Projeto Complementar 002/2019 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia deu apoio ao 
projeto e disse que esse projeto foi feito devido à uma exigência do ministério 
público, pois há covas que estão à anos sem manutenção e para remover os 
ossos precisa de uma lei para regularizar essa situação para não “complicar” a 
administração nem o município futuramente. Pediu o apoio de todos para a 
aprovação do projeto. Disse que todas as leis passam pelos vereadores e que 
eles são sim importantes, pois há muitas pessoas que dizem que os vereadores 
não fazem nada, mas às vezes essa pessoa não acompanha os trabalhos, por 
isso as pessoas têm que pensar bem antes de escolher seus vereadores, pois 
são eles que aprovarão as leis do município e trarão benefícios para a 
população. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva 
disse que essa situação há muito tempo era para ter sido regularizada, mas 
ainda continua irregular, por isso a lei precisa ser criada, mas para isso precisa 
passar pela câmara antes. Disse que já conversaram com a assessora jurídica, 
Rejane, também com o advogado da prefeitura, e está tudo dentro da lei, por 
isso ninguém precisa se preocupar. Disse que há túmulos que estão há mais de 
trinta anos abandonados, por isso precisa-se criar essa lei, mas que as pessoas 
podem ficar tranquilas pois tudo será publicado e notificado antes de se fazer 
qualquer mudança no túmulo. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Encaminhando o Projeto de Lei 058/2019 para as comissões responsáveis 
exalarem os pareceres. Colocando em discussão a Indicação Legislativa 
001/2019 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci 
Ribeiro de Maia disse que fez essa indicação à oito meses atrás, cobrou o 
Prefeito e ele disse que precisava ser feito um estudo pois de algum lugar teria 
que sair esse dinheiro, mas que o Prefeito é uma pessoa inteligente e que as 
vezes é preciso cortar gasto de algum lugar para investir em algo necessário. 
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Disse que fez essa indicação pois há novos talentos surgindo em Quinta do Sol, 
que fica caro seguir uma carreira e as vezes esse talento precisa de uma 
“força”. Citou como exemplo o José Vitor, filho do “Lekão”, que corre por 
diversas cidades do Paraná e seu pai sempre o apóia em seu sonho, pois todo 
pai quer ter o filho se realizando, mas muitas vezes isso fica caro e alguns pais 
não têm condições, por isso ele fez esse fundo individual, para qualquer tipo de 
esporte. Disse que tem certeza que tem vários talentos na cidade e por isso fez 
essa indicação e pede que o Prefeito reveja com carinho. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Célio Alves da Silva defendeu a indicação do 
vereador Valdeci. Disse que precisam colocar isso no orçamento, para que 
possam aprovar no próximo ano, por isso sempre chama atenção para que 
participem da audiência pública, pois não tem como tirar dinheiro de um lugar e 
colocar em outro, mas estando no orçamento é possível sim fazer esse fundo, 
por isso quando se fala em audiência publica é um caso muito importante, pois 
é o orçamento do próximo ano que será aprovado. Disse que de qualquer 
forma é uma boa indicação e os companheiros vereadores irão se empenhar 
sobre este assunto. A palavra ficou livre, para poder fazer uso o Sr. Presidente 
passou a presidência para seu vice, assim, fazendo uso da palavra, o vereador 
Milton Vanderlei Filho disse ser uma belíssima indicação, a qual já foi feita e 
obteve o apoio de todos os vereadores. Disse que todos sabem da importância 
de uma indicação como essa para todos os jovens, principalmente o José Vitor, 
que representa o município por onde anda. Concordou com a vereador Célio à 
respeito da LDO, pois uma indicação dessa, se ela estiver prevista na lei 
orçamentária, com certeza as coisas ficariam mais fáceis, e essa audiência já foi 
feita esse ano, por isso a importância da comunidade participar e dar suas 
opiniões. Disse que tiveram uma reunião nesta casa de leis com o deputado 
Rubens Bueno e ele citou que se eles não tivessem um fundo não teria nem 
como mandar verba para o município, mas é uma belíssima indicação. Neste 
momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra e 
disse que o dia que o Rubens estava na cidade ele comentou que havia feito 
esta indicação três meses antes, que tinha alguns jovens do esporte que 
pediram um ônibus para o deputado e ele disse que mesmo que quisesse não 
poderia mandar verba se não tivesse um fundo criado para isso. Disse que é 
uma indicação para o Prefeito estudar, pois esse fundo irá ajudar muito o 
município e os Prefeitos que entrarem não terão coragem de retirar esse fundo. 
Voltando com a palavra, o vereador Milton Vanderlei Filho aproveitou para 
parabenizar o José Vitor pela sua coragem e porque por onde ele passa só dá 
alegria para o município e pediu apoio dos colegas vereadores para aprovação 
da indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, a indicação 
foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 
matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
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PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João 
Alves Correia agradeceu os visitantes e todos os internautas que 
acompanharam a reunião, citando o nome de alguns que estavam 
acompanhando ao vivo. Agradeceu a presença dos visitantes, ao pessoal do 
terceiro ano e os parabenizou pelo esforço e dedicação em busca da formatura. 
Agradeceu também à Deus por mais uma sessão, por poder direcionar as leis, 
concluir os trabalhos legislativos e aos vereadores que apesar de tudo são 
parceiros e trabalham pensando na cidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva disse que gostaria de fazer um 
agradecimento, pois tinha em mãos a decisão do Tribunal de Contas do Paraná 
em relação à prestação de contas anual da Câmara Municipal de Quinta do Sol, 
processo 192878/2019, acórdão 2464/2019, referente à prestação de contas 
2017/2018 que foi aprovada por unanimidade. Disse que essas contas eram 
“suas”, do seu mandato de presidente Explicou que as contas do legislativo são 
aprovados ou não pelo Tribunal de Contas e que graças à Deus suas contas 
foram aprovadas. Disse que só tem a agradecer os vereadores por terem o 
ajudado à conduzir a casa nos dois anos e também aos funcionários que 
sempre os apoiaram e apóiam. Disse que quando assumiu esta Casa de Leis o 
Tribunal exigiu que fosse feito um concurso público, que ele fez esse concurso, 
que era um trabalho que muitos presidentes não quiseram fazer pelo risco, mas 
junto com os funcionários fez o concurso e deu tudo certo, por isso fica feliz em 
hoje apresentar essas contas aprovadas. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Márcio Leal Rinque desejou uma boa noite a todos os presentes e 
também os internautas que os acompanham em suas casas. Disse que o 
vereador João já cobrou sobre isso, mas ainda muita gente está cobrando sobre 
os quebra molas sem sinalização da cidade, citou o exemplo de um que está 
sem pintar, sem aviso nenhum e devido à isso um motoqueiro não viu e acabou 
caindo com sua moto. Pediu para que o Presidente veja sobre isso e sobre fazer 
algumas faixas de pedestres em frente alguns principais pontos da cidade. 
Desejou boa sorte à todos os candidatos ao conselho tutelar para a eleição que 
acontecerá no domingo, disse que vença o melhor e que podem contar com ele 
para o que precisarem. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio 
Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão concluída, aos 
visitantes presentes e aos internautas que acompanharam a sessão através do 
facebook. Comentou sobre os candidatos á conselheiros, cuja eleição acontece 
no domingo, disse que eles sentirão na pele o que os vereadores sentem e que, 
se tudo der certo, ele estará presente na eleição e que espera que os 
companheiros vereadores estejam presentes também.  Explicou para todos 
como irá funcionar a eleição, comentou sobre os documentos necessários e 
sobre os trabalhos que os vencedores deverão desempenhar na cidade. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Archimedes Loss Silva pediu para 
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que o Sr. Presidente veja se o Prefeito poderia fazer um comunicado nos sítios 
sobre as eleições, pois alguns candidatos estão fazendo isso mas nem todos 
tem condições de fazer, então seria bom o Prefeito comunicar se os ônibus irão 
buscar, os horários, assim mais pessoas viriam votar e ficaria mais fácil. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves Correia disse que 
esqueceu mas que gostaria de deixar seu comunicado pois são dez candidatos, 
cinco serão eleitos, e o povo tem o costume de criticar aqueles que estão no 
poder, então agora está na hora deles escolherem os melhores, pois será uma 
escolha do povo e portanto eles não poderão culpar ninguém depois. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu todos 
os visitantes e disse aos jovens presentes que não desistam de seus sonhos e 
corram atrás de seus objetivos, pois eles têm esse direito, e que se precisar os 
vereadores estão à disposição. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Sandro Fermino Dias disse que gostaria de dar um recado a todos, que 
conversou com o Giovane do cartório eleitoral de Engenheiro Beltrão e ele 
pediu que avisasse os eleitores que ele configurou as urnas de uma forma 
diferente do que das eleições para prefeito e vereador. Disse que ele configurou 
as urnas para cinco votos, que assim que a pessoa confirmar o primeiro ela 
automaticamente irá passando para os próximos e que mesmo que a pessoa for 
votar apenas para um candidato ela terá que votar as outras quatro opções, ou 
nulo ou branco, para poder finalizar a votação. A palavra ficou livre, como 
ninguém mais quis fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho 
agradeceu a presença dos alunos do terceirão e desejou que Deus abençoasse 
todos. Agradeceu a presença de todos em geral, também desejou boa sorte à 
todos os candidatos para ao conselho tutelar pois sabem da importância desse 
trabalho e tem certeza que os eleitos irão cuidar muito bem das crianças e 
adolescentes do município. Também comentou sobre a visita a empresa 
Dudalina, disse que voltou de lá muito contente com a conversa que tiveram 
com o gerente e o agradeceu pelo acolhimento e pelo recebimento. Disse ao 
povo que já que não conseguem trazer uma indústria para Quinta do Sol eles 
estarão buscando trabalho fora do município, pois sabe como é duro ver um pai 
de família sem dinheiro para sustentar sua família, buscar alimento e pagar um 
aluguel, por isso fará o possível para conseguir empregos para o nosso povo. 
Agradeceu a todos os presentes e internautas, desejou que Deus abençoasse à 
todos que sempre os acompanham e mandam mensagens de apoio e declarou 
encerrada a sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 
quando lida, discutida e aprovada. 

 


